



## CASA DE ASIGURARI DE SANATATE A JUDETULUI GORJ

Str.Prahova, nr.5, Targu Jiu, Gorj, Romania – cod postal: 210126

E-mail: office@casgorj.ro

Tel.: 0253 223 940 / 0253 223 950

casj-gj@casgorj.ro

0353 805 872 / 0353 805 873

Fax: 0253 223 621

TelVerde: 0800 800 963

Operator de date cu caracter personal numarul: 374

Nr. 11.526 / 30.06 2021

Catre,

### Furnizorii de servicii medicale aflati in relatie contractuala cu C.A.S.J. Gorj

#### - In atentia medicilor prescriptori de dispozitive medicale -

Va transmitem anexat **noul formular de prescriptie medicala – recomandare privind acordarea dispozitivelor medicale, tehnologiilor, dispozitivelor asistive destinate recuperarii unor deficiente organice sau functionale**, conform prevederilor Anexei 39D la Ordinul nr. 1068/627/2021 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare in anul 2021 a Hotararii Guvernului nr.696/2021 pentru aprobarea pachetelor de servicii si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2021 – 2022.

Va rugam sa informati medicii angajati ai societatii dvs. despre **obligativitatea utilizarii acestui formular de prescriptie medicala – recomandare privind acordarea dispozitivelor medicale, tehnologiilor, dispozitivelor asistive destinate recuperarii unor deficiente organice sau functionale, incepand cu data de 01.07.2021** (formular ce cuprinde campuri noi ce necesita completare in situatia prescrierii de dispozitive pentru stomii si/sau incontinenta urinara, echipamente pentru oxigenoterapie si ventilatie noninvaziva, fotolii rulante si proteze pentru membru inferior), precum si de obligativitatea solicitarii asiguratului si consemnarii pe prescriptia medicala a unei declaratii pe propria raspundere din care sa rezulte ca deficienta organica si functionala nu a aparut in urma unei boli profesionale, a unui accident de munca sau sportiv, de nerespectarea celor mentionate fiind direct raspunzatori.

Formularele mai sus mentionate le puteti descarca si de pe site-ul C.A.S.J. Gorj.

Odata cu intrarea in vigoare a noilor reglementari, **va supunem atentiei urmatoarele modificari si precizari noi:**

1) Prescriptiile medicale – recomandarile privind acordarea dispozitivelor medicale destinate recuperarii unor deficiente organice sau functionale **eliberate anterior datei de 1 iulie 2021** sunt recunoscute la nivelul caselor de asigurari de sanatate daca sunt depuse in termen de 30 de zile de la data emiterii, cu conditia ca dispozitivele medicale recomandate sa se regaseasca atat in vechiul pachet de baza (*aprobat prin Ordinul 196/139/2017, cu modificarile si completarile ulterioare*) cat si in pachetul de baza aprobat prin Normele metodologice de aplicare a H.G nr.696/2021 *pentru aprobarea pachetelor de servicii si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2021-2022.*

2) Deciziile de aprobare pentru dispozitivele medicale, tehnologii si dispozitive asistive emise de casele de asigurari de sanatate **anterior datei de 1 iulie 2021**, aflate in derulare, isi pastreaza valabilitatea cu conditia ca dispozitivele medicale, tehnologiile si dispozitivele asistive ce fac obiectul deciziei sa se regaseasca in pachetul de baza.

3) Pentru obtinerea dispozitivului medical, tehnologiei si dispozitivului asistiv, asiguratul, unul dintre membrii de familie cu grad de rudenie I si II, sot/sotie, o persoana imputernicita legal in acest sens de acesta prin act notarial/act de reprezentare prin avocat sau reprezentantul legal al asiguratului poate transmite casei de asigurari de sanatate documentele si prin mijloace de comunicare electronica.

#### **4) Aparatele de administrare continuă cu oxigen se acordă pentru următoarele afecțiuni:**

Oxygenoterapie de lungă durată - durata administrării cotidiene este  $\geq 15$  ore/zi

Indicații:

##### **a. pacienți cu insuficiență respiratorie cronică, cu hipoxie severă/gravă în repaos pentru:**

###### **a.1 BPOC:**

a.1.1. – la inițierea terapiei (prima prescriere) pentru valori ale raportului VEMS/CVF la efectuarea spirometriei, mai mici de 70% - asociat cu una dintre următoarele condiții:

- PaO<sub>2</sub> < 55 mmHG (sau SatO<sub>2</sub> ≤ 88%), măsurată la distanță de un episod acut

- PaO<sub>2</sub> 55 - 59 mmHG (sau SatO<sub>2</sub> < 90%) măsurată la distanță de un episod acut și unul din semnele clinice de cord pulmonar cronic, semne clinice de hipertensiune pulmonară, poliglobulie (Ht > 55%)

a.1.2. - la continuarea terapiei (următoarele prescripții) – cu una dintre următoarele condiții:

- PaO<sub>2</sub> < 55 mmHG (sau SatO<sub>2</sub> ≤ 88%), măsurată la distanță de un episod acut

- PaO<sub>2</sub> 55 - 59 mmHG (sau SatO<sub>2</sub> < 90%) măsurată la distanță de un episod acut și unul din semnele clinice de cord pulmonar cronic, semne clinice de hipertensiune pulmonară, poliglobulie (Ht > 55%).

Durata prescripției este de maximum 90/91/92 de zile, în funcție de starea clinică și evoluția afecțiunii pentru persoanele care nu sunt încadrate în grad de handicap și de maximum 12 luni pentru persoanele care sunt încadrate în grad de handicap accentuat sau grav.

Medici curanți care fac recomandarea:

- medici de specialitate pneumologie care sunt în contract cu casele de asigurări de sănătate pentru furnizarea de servicii medicale

###### **a.2 alte afecțiuni cu insuficiență respiratorie cronică obstructivă sau restrictivă:**

a.2.1. - pentru sindromul obstructiv la inițierea terapiei (prima prescriere) definit prin spirometrie și PaO<sub>2</sub> < 60 mm HG (sau Sat O<sub>2</sub> < 90%). La continuarea terapiei (următoarele prescripții) să îndeplinească PaO<sub>2</sub> < 60 mm HG (sau Sat O<sub>2</sub> < 90%).

a.2.2. - pentru sindromul restrictiv, la inițierea terapiei (prima prescriere) definit prin capacitate pulmonară totală ≤ 60% din valoarea prezisă sau factorul de transfer gazos prin membrana alveolo-capilară (Dlco < 40% din valoarea prezisă și PaO<sub>2</sub> < 60 mm HG (sau Sat O<sub>2</sub> < 90%) în repaus sau la efort. La continuarea terapiei (următoarele prescripții) să îndeplinească condițiile PaO<sub>2</sub> < 60 mm HG (sau Sat O<sub>2</sub> < 90%), în repaus sau la efort.

Durata prescripției este de maximum 90/91/92 de zile în funcție de starea clinică și evoluția afecțiunii pentru persoanele care nu sunt încadrate în grad de handicap și de maximum 12 luni pentru persoanele care sunt încadrate în grad de handicap accentuat sau grav.

Medici curanți care fac recomandarea:

- medici de specialitate pneumologie, pneumologie pediatrică, cardiologie, oncologie și pediatrie, care sunt în contract cu casele de asigurări de sănătate pentru furnizarea de servicii medicale.

**a.3. Sindromul de apnee în somn obstructiv, sindromul de obezitate – hipoventilație, sindromul de apnee în somn central și mixt:**

Oxygenoterapie nocturnă minim 6 ore/noapte, cu una dintre următoarele condiții:

- pentru SatO<sub>2</sub> < 90% cu durată > 30% din durata înregistrării poligrafie/polisomnografice nocturne;

- pentru SatO<sub>2</sub> < 88% cu durată > 5 minute în timpul titrării poligrafice/polisomnografice;

Durata prescripției este de maximum 90/91/92 de zile în funcție de starea clinică și evoluția afecțiunii pentru persoanele care nu sunt încadrate în grad de handicap și de maximum 12 luni pentru persoanele care sunt încadrate în grad de handicap accentuat sau grav.

Medici curanți care fac recomandarea:

- medici de specialitate pneumologie și alte specialități cu atestat în Managementul general, clinic și terapeutic al tulburărilor respiratorii din timpul somnului – Somnologie, în Managementul general, clinic și terapeutic al tulburărilor respiratorii din timpul somnului - Somnologie poligrafie, polisomnografie și titrare CPAP/BiPAP, care sunt în contract cu casele de asigurări de sănătate pentru furnizarea de servicii medicale.

***b. pacienți cu insuficiență respiratorie medie sau severă a infecției SARS-CoV-2 la externarea din spital sau care au trecut printr-un sistem de triaj specific infecției SARS-CoV-2 sau pacienți cu boli infecto-contagioase cu risc pandemic care dezvoltă insuficiență respiratorie, cu următoarele condiții:***

- Sat O2 < 90% măsurată prin pulsoximetrie  
și/sau

- PaO2 < 60 mm HG măsurată prin ASTRUP arterial.

Durata prescripției este de maximum 90/91/92 de zile (cu reevaluare la sfârșitul perioadei)

Medici curanți care fac recomandarea:

- medici de specialitate pneumologie, pneumologie pediatrică, boli infecțioase, medicină internă care sunt în contract cu casele de asigurări de sănătate pentru furnizarea de servicii medicale

Va rugam ca, **incepand cu data de 01.07.2021**, sa intocmiti prescriptiile medicale pentru inchirierea aparatelor pentru administrare continua cu oxigen cu respectarea noilor prevederi legale in ceea ce priveste diagnosticul, criteriile de eligibilitate si documentele medicale care sustin necesitatea acordarii acestor dispozitive asa cum sunt mentionate mai sus (atasam in copie prevederile legale).

De asemenea, pentru a nu se crea disfunctionalitati in interpretarea documentelor medicale, **veti completa si transmite odata cu acestea la CAS si o anexa** in care veti bifa situatia concreta a pacientului atasata la prezenta adresa.

In cazul nerespectarii sunteti direct raspunzatori de intarzierea primirii aprobarilor de catre pacienti.

Va multumim pentru colaborare.

**DIRECTOR GENERAL(temporar) ,  
EC. DANIEL CONSTANTIN SURLEA**



**p. DIRECTOR DIRECTIA RELATIILOR CONTRACTUALE  
EC. LEONARD POPESCU**

A handwritten signature in black ink, appearing to be "L. Popescu", written below the name of the official.

**Intocmit,  
Ec. Viorel Lupu**

A handwritten signature in black ink, appearing to be "Viorel Lupu", written below the name of the official.